Fliggoleges siku kormozgas akkor johet létre, ha a kotél végig feszes marad a mozgas soran. Az F' kotélers a palya
tetGpontjan lesz a legkisebb, ezért itt irjuk fel a kdrmozgéas dinamikai feltételét:

(1) F +mg = mv?/R,

ahol m a test tomege, v a sebessége, amelyet a mechanikai energiamegmaradés torvényébdl szamithatunk ki:
(2) v =1/v3 — 2gR.
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Ahhoz, hogy F > 0 legyen, a vy kezdsebességnek v/3 - \/gT%—nél nagyobbnak kell lennie, ami a feladatban teljesiil
is. Ezért a megadott kezdGsebesség esetén a kotél végig feszes marad, 1étrejon a fliggbleges sikt kdormozgas.

A filiggsleges sikd, nem egyenletes kormozgas peridédusidejét nehéz pontosan kiszamitani, de viszonylag egyszerd a
vizszintes siki mozgas koriilfordulasi idejével 6sszevetni. Valasszunk ki egy-egy As hosszisagu korivet a korpalya felsd
és also felében a kezdeti vizszintes kotélhelyzethez képest szimmetrikusan. Ha a korpalya vizszintes helyzett, akkor a
két koriv befutasdhoz szitkséges id6: 2 - As/vg, hiszen a kérmozgas egyenletes. Fiiggsleges palyasik esetén ez az id6
(As/v1 + As/vq) lesz, mert a sebességek mar nem lesznek egyenlk. A kozelités annal jobb, minél kisebbre valasztjuk
a koriveket. A v; és a vg sebességeket az energiamegmaradas tételébdl szamithatjuk ki:

(3a—b) v = y/v¢ — 2gh, vg = \/vE + 2gh.

Azt allitjuk, hogy fiiggdleges helyzetben hosszabb id6 sziikséges a két koriv befutdsara, mint vizszintes helyzetben,
azaz

4) §+£>2~£.
V1 (%) Vo

Helyettesitsiik be v1 és vo (3a-b) alatti kifejezéseit, és vezessiik be az x = 2gh/v3 (> 0) jelolést, ekkor (4) igy irhato:

x x
5 1+ — 1——>2.
(5) \/+1—x+\/ 1+x>

Az egyenlGtlenség iranyanak megvéltozasa nélkiil mindkét oldalt négyzetre emelhetjiik (0 < 2 < 0,5). Rendezés utan
az () egyenl6tlenséggel ekvivalens alabbi egyenl6tlenséget kapjuk:
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aminek helyességérdl konnyen meggy6z&dhetiink, hiszen a bal oldalon mindkét tag nemnegativ szam.
A koriilfordulasi id6 tehat nétt a vizszintes sikd, egyenletes kbrmozgéashoz viszonyitva.




